



德明科大「大學生的性別學分」講座 促進永續多元共融



圖：德明科大邀請輔仁大學蔡春美助理教授蒞校演講「大學生的性別學分」。

大學校園開放、自主的學術風氣，讓多元性別相關議題也因此在大學階段明顯地浮現。德明財經科技大學學生輔導中心於開學前舉辦「大學生的性別學分」講座，敬邀輔仁大學心理學系蔡春美助理教授蒞校演講，協助導師檢視自己多元性別文化及性別敏感度、價值觀，學習如何陪伴與協助多元性別傾向學生。

蔡教授以自身的經驗，表示早期自己也是一位性別盲，一路上跌跌撞撞，經過與不同多元性別文化者工作，至今仍在這個領域持續耕耘成長中。蔡教授提到談論多元性別，並不是鼓勵學生變成同志，而是創造一個多元包容的空間，讓學生可以更安心的表達真實的內在想法。同時也透過日常生活中常見的廣告、影片，協助導師們省思自己的性別敏感度及價值觀。在面對多元性別的議題，導師仍可以保有自己的價值觀，若能以尊重接納的心胸認識「他者」，也是一件重要的事情。導師的工作是理解而不是矯正，因此導師用什麼心態和學生談，比和學生談什麼內容更重要。最後蔡教授提醒多元性別傾向並不是問題，而是有沒有內化恐同症或受到不當對待才是值得正視的問題。「性別平等」是聯合國永續發展目標(SDGs)中第五項促進多元共融的重要指標，也是現今各校除了尊重多元的重要性，老師更需以實際行動持續關注校園性別平等教育，創造多元共融的空間。此次演講不僅提升德明科大全校導師性別意識，增加性別敏感度，對於建立性別友善校園更向前邁進一大步。

聯絡人：學務處學生輔導中心楊慧真主任，聯絡電話：(02) 2658-5801 轉 2230

秘書室 敬啟